

Совещание руководителей лагерей дневного пребывания
Доклад на тему: «*Об организации работы по комплексной безопасности, в том числе по вопросам противодействия терроризму и экстремизму среди несовершеннолетних в период летнего оздоровления и отдыха обучающихся*»

19.05.2022г

п. Жигалово

I. О состоянии работы по созданию безопасной образовательной среды для всех участников образовательной деятельности в летний период:

С 01.03.2022 года в связи с изменениями в законодательстве в области охраны труда возникла необходимость пройти внеочередную проверку знаний руководителям учреждений, в том числе руководителям лагерей дневного пребывания, ответственным по охране труда (очно или дистанционно). Из 13 человек руководителей ЛДП на 19.05.2022 прошли обучение 2 человека (Шевцова Светлана Михайловна, Роженко Любовь Викторовна). Руководителям учреждений своевременно реализовывать лимиты на обучение по охране труда.

На мероприятия по улучшению условий и охраны труда и профилактике несчастных случаев на производстве и в период образовательного процесса реализовано в 2021 году 16 714 148,0 рублей по муниципальной программе «Развитие образования» на 2020-2026 годы Основное мероприятие 1.8 «Комплексная безопасность образовательных организаций».

В период летнего оздоровления обучающихся необходимо организовать профилактические мероприятия по сохранению здоровья и жизни воспитанников в виде инструктажей, конкурсов, викторин, театрализованных представлений с проигрыванием той или иной ситуационной задачи и её решением, беседы о мерах безопасности.

II. О состоянии работы по пожарной безопасности в лагерях дневного пребывания

В целях обеспечения пожарной безопасности и предотвращения возможных чрезвычайных ситуаций на объектах образования были выполнены следующие мероприятия: руководителями приняты безотлагательные и исчерпывающие меры по обеспечению пожарной безопасности; организовано проведение комиссионных проверок состояния отопительных печей и исправности электропроводки, автоматических средств обнаружения и оповещения о пожаре, пригодности средств пожаротушения, соответствия противопожарным требованиям путей эвакуации людей, должны быть составлены Акты комиссионной проверки лагерей дневного пребывания.

Должны быть назначены ответственные лица за состояние пожарной безопасности в закреплённом помещении (объекте); проведен внеплановый инструктаж-подписку работникам ЛДП и воспитанникам по пожарной безопасности с регистрацией в специальном журнале. Должен быть обеспечен контроль за соблюдением правил внутреннего трудового распорядка и противопожарного режима как работниками, так и воспитанниками. Организация профилактических противопожарных мероприятий с воспитанниками должна проводиться на протяжении всего периода нахождения детей в ЛДП. Для этих целей можно организовывать экскурсии в пожарную часть или приглашать на мероприятия инспекторов Госпожнадзора и пожарных.

Объекты образования оснащены противопожарным оборудованием и инвентарем в полном объеме, за исключением текущих моментов в соответствии с истечением сроков эксплуатации оборудования. На мероприятия по оснащению новым оборудованием и профилактике пожаров реализовано в 2021 году 4 566 246,0 рублей по муниципальной программе «Развитие образования» на 2020-2026 годы Основное мероприятие 1.8 «Комплексная безопасность образовательных организаций» и основной смете управления образования, что составило 22 740 рублей на 1 работающего.

III. О состоянии профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в период летних каникул.

На мероприятия по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних обучающихся реализовано в 2021 году 343 550,0 рублей по муниципальной программе «Развитие образования» на 2020-2026 годы Основное мероприятие 1.8 «Комплексная безопасность образовательных организаций».

Такие мероприятия как техническое обслуживание тахографа, активация карт водителей, оформление карт учреждений, калибровка тахографа, приобретение мобильного автогородка для детского сада №12 «Якорёк», форменной одежды для ЮИДовцев, световозвращающих фликеров (подвесок, значков, наклеек, повязок и др.), обучение водителей по 20-час Программе БДД, курсы повышения квалификации механиков по Программе БДД (256час) с аттестацией в Управлении Государственном автодорожном надзоре (УГАДН).

В настоящее время имеется необходимость в систематической профилактической работе среди несовершеннолетних. В Жигаловском районе в период летней оздоровительной кампании прошлого года 2021 имели место случаи ДТП с участием несовершеннолетних по вине родителей: 3 ДТП, в них пострадало 4 ребенка, погибших нет. Необходимо проводить профилактику ДДТТ в виде проведения тематических часов, выступлений агитбригад ЮИД, викторин, конкурсов рисунков, просмотров мультфильмов и презентаций либо иных мероприятий.

IV. О состоянии системы профилактики на водных объектах в летний период времени.

В Жигаловском районе в период летней оздоровительной кампании прошлого года 2021 имели место несчастные случаи с подростками на реке, 2 ребенка погибли.

Целью профилактических мероприятий на водных объектах в летний период является предупреждение несчастных случаев на водных объектах и изучение правил поведения на водных объектах.

Задач - несколько. Сформировать у детей потребность в изучении правил безопасного поведения на водоемах, уметь определить опасную (угрожающую жизни и здоровью) ситуацию и описать её, знать правила безопасного поведения на водоеме и соблюдать их, развивать мыслительные операции: анализ, синтез, установление причинно-следственных связей, а также воспитывать внимательность, сообразительность, любознательность, аккуратность, чувство самосохранения.

Профилактическая работа по данной теме призвана расширять знания детей и их родителей о правилах поведения на воде в летний период, формирует умение реально оценивать возможную опасность и воспитывает чувство самосохранения и осторожности.

V. О состоянии работы по антитеррористической защищенности лагерей дневного пребывания

Актуальным остаётся решение вопроса об антитеррористической защищенности образовательных организаций.

На территории Жигаловского района функционирует 13 лагерей дневного пребывания, созданных на базе образовательных организаций. На оснащение учреждений по антитеррористической защищенности в соответствии с требованиями ПП РФ №1006 реализовано 3 321 378,0 рублей.

Все образовательные организации оснащены в соответствии с требованиями безопасности: имеется в наличие ограждение, наружное (уличное) освещение, телефонная и интернет-связь, видеонаблюдение и его техобслуживание, тревожная сигнализация с выводом на централизованный пульт охраны ПСЧ-48 п. Жигалово и ВДПО п. Качуг с ежемесячным техобслуживанием, физической охраной в дневное время специально назначенными лицами из числа работников и сторожевой в ночное время, охранником АО ООО «Бульдог» (СОШ), тревожная сигнализация с выводом на пост охраны ЧОП.

В соответствии с Паспортом безопасности объектов 2 и 3 категории до октября 2023 года необходимо обеспечить охрану объектов Управлением Росгвардии по оказанию услуг охраны и мониторинга тревожного сигнала.

Антитеррористическая защищенность объектов (территорий) обеспечивается путем осуществления комплекса мер, направленных:

- а) на воспрепятствование неправомерному проникновению на объекты (территории);
- б) на выявление нарушителей пропускного и внутриобъектового режимов;
- в) на пресечение попыток совершения террористических актов;
- г) на минимизацию возможных последствий и ликвидацию угрозы теракта;
- д) на обеспечение защиты служебной информации ограниченного распространения,
- е) на выявление и предотвращение несанкционированного проноса (провоза) и применения запрещенных предметов и веществ (АХОВ), в том числе при их получении посредством почтовых отправлений,
- ж) профилактической работы, а именно организации индивидуальной и коллективной работы с работниками и воспитанниками лагерей дневного пребывания по вопросам противодействия идеологии терроризма и экстремизма в образовательной деятельности.

Данная цель может быть достигнута посредством разработки и реализации плана мероприятий антитеррористической защищенности и противодействию экстремизму ЛДП об организации и проведении систематической профилактической работы в формате инструктажей, изучения нормативно-правовых актов в игровом формате, тематических часов, массовым просмотром видеофильмов и других мероприятий, направленных на защиту общества, государства, работников и обучающихся.

Ведущий специалист управления образования

В.Д.Усольцева